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Epävirallinen energiaministerikokous 1.-2.4.2019

EU-puheenjohtajamaa Romania järjestää epävirallisen energiaministerikokouksen Bukarestissa 1. – 
2.4.2019. Kokouksessa Suomea edustaa ylijohtaja Riku Huttunen. 

Energiaministerit keskustelevat kokouksessa energiajärjestelmän tulevaisuudesta (asiakohta 1). 
Puheenjohtajamaa Romania pyrkii kaudellaan laatimaan neuvoston päätelmät energiajärjestelmän 
tulevaisuuteen liittyen ja hakee epävirallisessa energiaministerikokouksessa EU-jäsenvaltioilta 
ohjeistusta jatkotyötä varten.  Puheenjohtajamaa Romania on toimittanut tausta-asiakirjan, jossa on 
kaksi aihetta: Euroopan unionin energiajärjestelmän tulevaisuus ja EU:n strateginen agenda. Suomi 
pitää Romanian keskustelupaperia tervetulleena keskustelun avauksena. Energiajärjestelmän 
tulevaisuutta on hyvä ja järkevää tarkastella kokonaisvaltaisesti huomioiden investointitarpeet, 
infrastruktuurikehitys sekä innovatiiviset ratkaisut ja teknologiat.

Kokouksen yhteydessä Romania julkistaa kestävää ja älykästä kaasuinfrastruktuuria koskevan 
poliittisen julistuksen. Suomi allekirjoittaa julistuksen. 

Lisäksi puheenjohtajamaa Romania järjestää epävirallisen energiaministerikokouksen yhteydessä 
Itäisen kumppanuuden energiaministerikokouksen.
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Asia
Euroopan unionin energiajärjestelmän tulevaisuus ja EU:n strateginen agenda, epävirallinen 
energianeuvosto 1-2.4.2019.

Kokous
Epävirallinen energiaministerikokous 01.04.2019 - 02.04.2019
U/E/UTP-tunnus
 

Käsittelyvaihe ja jatkokäsittelyn aikataulu

Puheenjohtajamaa Romanian aikoo kaudellaan laatia neuvoston päätelmät 
energiajärjestelmän tulevaisuuteen liittyen. Epävirallisessa energiaministereiden 
kokouksessa 1-2.4.2019 järjestetään työistunto, jonka tarkoituksena on hakea 
ministereiltä ohjeistusta jatkotyötä varten. Romania on keskustelun tueksi toimittanut 
jäsenvaltiolle tausta-asiakirjan. Romanian tavoite on, että Euroopan unionin 
energiajärjestelmän tulevaisuutta koskevat neuvoston päätelmät voitaisiin hyväksyä 
energianeuvostossa 25.6.2019.

Neuvoston päätelmäluonnoksia Euroopan unionin energiajärjestelmän tulevaisuudesta on 
tarkoitus käsitellä neuvoston energiatyöryhmässä ennen kesäkuun 
energiaministerineuvoston kokousta.

EU:n seuraavan strategisen ohjelman (2019–2024) valmistelu kuuluu Eurooppa-
neuvostolle.

Suomen kanta

Suomi pitää Romanian keskustelupaperia tervetulleena keskustelun avauksena Euroopan 
energiajärjestelmän tulevaisuudesta sekä energiamuutoksesta ja energia -ja 
ilmastotavoitteiden saavuttamisesta vuoden 2020 jälkeen. Myös keskustelupaperin 
toinen, Euroopan unionin strategiasta agendaa koskeva, aihe on tällä hetkellä 
ajankohtainen, kun käydään keskusteluja unionin seuraavan viisivuotiskauden 
painopisteistä. 

Suomi on samaa mieltä keskustelupaperista välittyvän kannan kanssa, että Euroopan 
energiajärjestelmän tulevaisuutta on hyvä ja järkevää tarkastella kokonaisvaltaisesti 
huomioiden investointitarpeet, infrastruktuurikehitys sekä innovatiiviset ratkaisut ja 
teknologiat.
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Suomi pitää oikean suuntaisena ajatusta, että yksittäisten markkinoiden yhteen 
liitettävyyden riittävän tason varmistaminen on olennaista Euroopan unionin tehokkaan 
toiminnan takaamiseksi. Pj:n paperi mainitsee myös taloudellisten, sosiaalisten ja 
turvallisuuteen liittyvien tavoitteiden saavuttamisen riippuvan markkinoiden yhteen 
liittämisestä. Erityisesti energia-, liikenne- ja televiestintäalalla markkinoiden yhteen 
liittämisestä on nähtävissä hyötyjä. 
 
Sähkö- ja kaasualan investoinneilla on olennainen merkitys sisämarkkinoiden toiminnan 
kannalta. Suomi pitää myönteisenä rahoituksen jatkamista EU:n rajat ylittävien sähkön ja 
kaasun siirtoyhteyksiin ja älyverkkohankkeisiin. Rahoituksen mitoitukseen otetaan 
erikseen kantaa osana rahoituskehysneuvottelujen kokonaisuutta. 

Suomi pitää hyvänä tavoitetta EU:n energiasisämarkkinoista, ja katsoo että 
energiaunionin toimeenpano on tärkeää tavoitteiden saavuttamiseksi. Energiaunionin 
kaikkien ulottuvuuksien - energiaturvallisuus, energian sisämarkkinat, energiatehokkuus, 
vähähiilisyys (hiilestä irtautuminen ja uusiutuva energia) sekä tutkimus, innovointi ja 
kilpailukyky - toimeenpano on tärkeää energia- ja ilmastotavoitteiden saavuttamiseksi. 
Ajankohtaisen pitkän aikavälin strategian kannalta keskeistä on panostaa vähähiilisten 
energiateknologioiden kehittämiseen ja käyttöönottoon.

Pääasiallinen sisältö

Romania on toimittanut tausta-asiakirjan, jossa on kaksi aihetta: Euroopan unionin 
energiajärjestelmän tulevaisuus, jonka tarkoituksena on varmistaa energiajärjestelmän 
muutos ja energia- ja ilmastotavoitteiden saavuttaminen vuoden 2020 jälkeen, ja toisena 
aiheena Euroopan unionin strateginen agenda. Romania esittää energiaministerien 
keskusteluun tausta-asiakirjassaan kolme kysymystä:

1. Onko EU:n nykyinen kehikko, etenkin rahoitusinstrumenttien osalta, riittävä vastaamaan 
vähähiilisen energiajärjestelmän haasteisiin 2030 perspektiivillä ja kehittämään älykkäitä, 
kestäviä ja täysin yhteen liittyneitä verkkoja? Minkä sektorien infrastruktuurin 
kehittäminen tulisi olla prioriteetti tulevina vuosina?

2. Mitä hyötyjä jäsenvaltiot erityisesti odottavat sektorien yhdistämisestä sähkö-, kaasu- ja 
lämpöverkkoihin liittyen?

3. Mikä on nähdäksenne Euroopan unionin tärkein toimi seuraavan viiden vuoden aikana 
energiapolitiikkamme tavoitteiden saavuttamisessa?

I: Euroopan unionin energiajärjestelmän tulevaisuus, jolla taataan energiajärjestelmän 
muutos ja energia- ja ilmastotavoitteiden saavuttaminen vuoden 2020 jälkeen. 

Romania käsittelee tausta-asiakirjassaan Euroopan energiajärjestelmän tulevaisuutta 
kokonaisvaltaisesti huomioiden investointitarpeet, infrastruktuurikehityksen sekä 
innovatiiviset ratkaisut ja teknologiat.

Romania nostaa tausta-asiakirjassa esiin huomioita infrastruktuurista ja verkoista, 
rahoituksesta ja sektoreiden yhdistämisestä (sector coupling). Erityisesti keskustelua 
halutaan käydä siitä, ovatko nykyiset rahoitusinstrumentit riittäviä vastaamaan 
energiajärjestelmän murroksen haasteisiin, mitkä ovat tärkeimmät infrastruktuuria 
koskevat prioriteetit tulevina vuosina ja miten jäsenvaltiot odottavat hyötyvänsä eri 
sektoreiden yhdistämisestä. 

II: Euroopan unionin strateginen agenda
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Romania ottaa lisäksi keskustelussa esille Euroopan unionin strategisen agendan. 
Romanian tavoitteena on saada energiaministereiltä ohjausta kesäkuun Eurooppa-
neuvostoon, jossa pääministerit sopivat EU:n strategisesta agendasta seuraavalle viidelle 
vuodelle. Romania pyytää energiaministereiltä näkemystä siitä, mikä tulisi olla EU:n 
prioriteetti seuraavan viiden vuoden aikana EU:n energiapolitiikan tavoitteiden 
saavuttamiseksi. 

EU:n oikeuden mukainen oikeusperusta/päätöksentekomenettely

Epävirallisessa ministerikokouksessa ei tehdä päätöksiä.

Käsittely Euroopan parlamentissa

-

Kansallinen valmistelu

Energia- ja EURATOM -jaosto 26.3.2019
EU-ministerivaliokunta 29.3.2019 

Eduskuntakäsittely

SuV 29.3.2019, kirjallinen menettely

Kansallinen lainsäädäntö, ml. Ahvenanmaan asema

-

Taloudelliset vaikutukset

-

Muut asian käsittelyyn vaikuttavat tekijät

-

Asiakirjat

Puheenjohtajamaa Romanian tausta-asiakirja “Future of Energy Systems in the Energy 
Union designed to ensure the energy transition and the achievement of energy and 
climate objectives post – 2020”

Laatijan ja muiden käsittelijöiden yhteystiedot

Työ- ja elinkeinoministeriö, neuvotteleva virkamies Markku Kinnunen puh. +358 50 396 
3328
Työ- ja elinkeinoministeriö, asiantuntija Katja Tuokko puh. +358 295 047 043

EUTORI-tunnus
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LIITTEET TEM2019-00216

Asiasanat energia, kaasun sisämarkkinat, sähkön sisämarkkinat, itäinen kumppanuus

Hoitaa TEM, UM

Tiedoksi ALR, EUE, OKM, SM, TULLI, VM, VNK, VTV, YM
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